[bookmark: _GoBack]kannst du mir eine Zusammenfassung über den european actuarial congress in rom schreiben?
[bookmark: _Hlk169778427]Der 5. European Congress of Actuaries (ECA) fand am 6. und 7. Juni 2024 in Rom statt. Organisiert von der Actuarial Association of Europe (AAE) und der Italian Society of Actuaries (ISOA), zog die Veranstaltung über 350 Experten und Führungskräfte aus ganz Europa an​ (ISOA)​​ (Actuview)​.
Thema und Programm
[bookmark: _Hlk169778522][bookmark: _Hlk169778703]Das Hauptthema des Kongresses war „Unsicherheit in einer sich verändernden Welt managen – Risiken nachhaltig bewerten für das Wohl der Gesellschaft“. Der Fokus lag auf den Herausforderungen, denen sich die Versicherungs- und Finanzbranche in einer sich wandelnden Welt gegenübersieht​ (Actuarieel Genootschap)​​ (Actuview)​. Das Programm umfasste vier zentrale Keynote-Sitzungen und diverse technische Sitzungen, die verschiedene Aspekte der aktuariellen Praxis und Forschung abdeckten. Zu den Schwerpunktthemen gehörten:
· Künstliche Intelligenz und Datenwissenschaft: Erörterung neuer technischer Entwicklungen und ihrer Auswirkungen auf die Versicherungsbranche.
· Nachhaltigkeit: Analyse der Rolle der Aktuare bei der Bewertung von klimabezogenen und ökologischen Risiken.
· Rechnungslegung und Produktentwicklung: Diskussion neuer Produkte und Bilanzierungsansätze​ (ISOA)​​ (Actuarieel Genootschap)​.
Netzwerken und Begleitveranstaltungen
[bookmark: _Hlk169779215]Neben den Fachvorträgen bot der Kongress reichlich Gelegenheit zum Networking, einschließlich eines zentralen Ausstellungsbereichs und einer besonderen Abendveranstaltung am 6. Juni, die italienische Kultur und Gastfreundschaft feierte​ (Actuview)​.
Highlights
[bookmark: _Hlk169778840][bookmark: _Hlk169779190]Wichtige Redner auf dem Kongress waren unter anderem Brando Benifei, der über den Künstliche-Intelligenz-Gesetzesentwurf der EU sprach, und Charles Cowling, Präsident der International Actuarial Association, der Einblicke in die globalen Trends der aktuariellen Wissenschaft bot​ (ISOA)​.
Der Kongress diente als bedeutende Plattform für den Austausch innovativer Ideen und die Weiterentwicklung der aktuariellen Praxis, insbesondere in Bezug auf die Anpassung an zukünftige Risiken und die Förderung nachhaltiger Lösungen für die Versicherungs- und Finanzindustrie.

