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Der 5. European Congress of Actuaries (ECA 2024) fand am 6. und 7. Juni 2024 in Rom statt und bot ein breites Spektrum an Themen und Aktivitäten, die die aktuelle und zukünftige Rolle der Aktuarwissenschaften beleuchteten.
Hauptthema und Programm
Das zentrale Thema lautete „Managing uncertainty in a changing world - Assessing risks sustainably for the well-being of society“​ (ISOA)​​ (Actuarieel Genootschap)​. Es konzentrierte sich auf die Anpassung der Aktuare an eine sich rasch verändernde Welt, einschließlich der Bewertung und Bewältigung neu auftretender Risiken.
Das Programm umfasste:
· Vier Keynote-Sitzungen mit renommierten Rednern aus der Branche und Politik.
· Technische und Parallel-Sitzungen über:
· Künstliche Intelligenz (KI) und Datenwissenschaft: Diskussionen über neue Technologien und ihre Anwendungen in der Versicherungsbranche​ (Actuview)​.
· Nachhaltigkeit: Strategien zur Integration ökologischer und sozialer Nachhaltigkeit in die Risikobewertung​ (Actuarieel Genootschap)​.
· Emerging Risks: Neue Risiken und deren Bewertung im aktuariellen Kontext​ (ISOA)​.
Teilnehmer und Redner
Rund 350 Experten, Entscheidungsträger und Fachleute nahmen teil. Zu den prominenten Rednern gehörten:
· Brando Benifei, Mitglied des Europäischen Parlaments, sprach über die Regulierung und Potenziale von KI.
· Charles Cowling, Präsident der International Actuarial Association, beleuchtete globale Trends und die Zukunft der Aktuarwissenschaften​ (ISOA)​​ (Actuarieel Genootschap)​.
Netzwerk- und Begleitveranstaltungen
Neben dem Fachprogramm bot der Kongress zahlreiche Möglichkeiten zum Networking, darunter:
· Zentraler Ausstellungsbereich für Unternehmen und Organisationen​ (Actuview)​.
· Italienischer Abend am 6. Juni, der den Teilnehmern Gelegenheit bot, die italienische Kultur zu erleben und Kontakte zu knüpfen​ (Actuarieel Genootschap)​​ (Actuview)​.
Bedeutung und Ziele
Der ECA 2024 zielte darauf ab:
· Innovationen und Entwicklungen im Bereich der Aktuarwissenschaften zu fördern.
· Praktische Lösungen für aktuelle und zukünftige Herausforderungen in der Versicherungs- und Finanzindustrie zu präsentieren.
· Fachübergreifenden Austausch zwischen Theorie und Praxis zu ermöglichen, um die Zukunft der Branche zu gestalten​ (Actuarieel Genootschap)​​ (Actuview)​.
Links und Quellen
· Actuarial Association of Europe​ (ISOA)​
· Actuarieel Genootschap​ (Actuarieel Genootschap)​
· Actuview​ (Actuview)​
Der ECA 2024 bot damit eine umfassende Plattform für den Austausch und die Weiterentwicklung aktuarieller Fachkenntnisse und Netzwerke.
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